
Consiglio Comunale INT 110 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

ACCESSIBILITA' DELLE TRIBUNE E CONDIZIONI DI FRUIZIONE DELLA
PISCINA  STADIO  MONUMENTALE  DURANTE  ALLENAMENTI  E
ATTIVITA' SPORTIVE.

La sottoscritta Consigliere comunale,

Premesso che

•     la  Piscina  Stadio  Monumentale  rappresenta  uno  dei  principali  impianti  natatori  pubblici
cittadini, frequentato quotidianamente da numerosi atleti, famiglie e associazioni sportive;

•    presso tale impianto si svolgono attività agonistiche e corsi sportivi con la partecipazione di
atleti provenienti non solo dalla città di Torino ma anche dall’area metropolitana e da altri territori;

•    le famiglie sostengono costi significativi per la partecipazione ai corsi e alle attività sportive,
contribuendo alla vitalità dell’impianto e del movimento sportivo cittadino;

Rilevato che

•    negli ultimi mesi sarebbe stato limitato o interdetto l’accesso alle tribune della Piscina Stadio
Monumentale  durante  gli  allenamenti  e  le  gare  sportive,  con  la  conseguenza  che  genitori  e
accompagnatori sarebbero costretti ad attendere all’esterno della struttura anche in orari serali e in
condizioni climatiche sfavorevoli;

•    tale situazione avrebbe generato criticità organizzative e disagi per le famiglie, nonché difficoltà
nella normale fruizione dell’impianto rispetto a quanto avviene in altri impianti cittadini;

Considerato che

•    è compito dell’Amministrazione garantire, da un lato, il pieno rispetto delle norme in materia di
sicurezza e prevenzione e, dall’altro, una fruizione equilibrata e sostenibile degli impianti sportivi
pubblici;

•    appare necessario individuare soluzioni organizzative che consentano di conciliare le esigenze di
sicurezza con la possibilità per le famiglie di assistere alle attività sportive;
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•    una gestione uniforme e chiara delle modalità di accesso alle tribune contribuirebbe ad evitare 
disagi e situazioni di sovraffollamento in spazi non idonei;
 

Interpella
L'Assessore competente per sapere:

1. Quali siano le motivazioni tecniche e normative che hanno portato alla limitazione dell’accesso 
alle tribune della Piscina Stadio Monumentale durante gli allenamenti e le attività sportive;

2. Se l’Amministrazione abbia effettuato verifiche specifiche sulla sicurezza dell’impianto e quali 
interventi siano eventualmente previsti per consentire una riapertura controllata delle tribune;

3.  Se siano allo  studio soluzioni organizzative e  gestionali  – anche mediante l’incremento o la
diversa articolazione del servizio di vigilanza e sicurezza durante allenamenti e attività sportive –
finalizzate a consentire l’accesso controllato alle tribune; e, in particolare, se l’Assessore ritenga
valutabile l’impiego di personale dedicato alla gestione del pubblico, anche attraverso una migliore
ottimizzazione delle risorse umane già in forza alla Città o impiegate presso gli impianti sportivi
comunali, al fine di garantire il rispetto della normativa vigente senza penalizzare le famiglie e gli
utenti,  specificando  se  siano  state  effettuate  valutazioni  circa  l’eventuale  carenza  di  personale
addetto alla sicurezza e quali misure concrete si intendano adottare per superare tale criticità;

4. Quali siano i tempi previsti per una definizione della situazione e per il ripristino di condizioni di 
fruizione analoghe a quelle presenti in altri impianti natatori cittadini.

Torino, 10/02/2026 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Elena Maccanti
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